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Кишечные паразиты (глисты) встречаются у детей достаточно часто, особенно в младшем школьном возрасте, а также у дошкольников, посещающих детские учреждения. Из кишечных паразитов у детей чаще всего обнаруживаются аскариды и острицы. Значительно реже встречаются карликовый цепень, власоглав, широкий лентец, лямблии и др.
Причины заражения

Заражение глистами  происходит   через   грязные  руки,   предметы   и   пищу,  переносят паразитов также домашние животные и мухи.
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Симптомы

Симптомы заболевания очень схожи при всех формах кишечных паразитов

· Ребенок, у которого есть глисты, как правило, беспокойно спит, вскрикивает во сне, скрипит зубами.

·  Отмечается также плохой аппетит. Его часто тошнит, иногда рвет, стул иногда бывает жидким, иногда - оформленным. 

· Часто отмечаются боли в животе, которые связаны с тем, что глисты могут прикрепляться к кишечной стенке, проникать в червеобразный отросток. Если глистов много, то они могут даже закупорить просвет кишки.


Дети мо​гут заразиться во время игры в песочнице или на загрязненной почве, реже через мух и других насе​комых (тараканов), которые могут выполнять роль переносчиков яиц глистов.

Заразившись глистами, люди становятся источ​никами распространения этих паразитов.

Аскарида

Заболевание, вызываемое аскаридами, называется аскаридозом. Аскарида имеет длину 15—40 см, в диаметре она составляет 3—5 мм, круглой формы, бело-розового цвета. 

Острица

Заболевание, вызываемое острицами, называется энтерабиозом. Длина остриц составляет 3—12 мм. Они похожи на маленькие белые подвижные ниточки. 
Вылечившись, человек может заболеть повтор​но.
Важно соблюдать меры профилактики.

