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О проведении консультационных дней для родителей
Уважаемые руководители!

Управление образования Администрации МО «Каменский городской округ» (далее – Управление образования) информирует о проведении ГБОУ «Речевой центр» консультационных дней для родителей в рамках реализации регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» национального проекта «Образование».

Консультационные дни состоятся в дистанционном формате 17 сентября,
1, 15, 29 октября с 10 до 20 часов. Консультации проведут специалисты: учитель-логопед, учитель-дефектолог, педагог-психолог, методист службы ранней помощи, специалист по адаптивной физической культуре, специалист по прикладному анализу поведения, тьютор, специальный психолог. График проведения и темы консультаций прилагаются, а также размещены на сайте Регионального ресурсного центра по развитию системы сопровождения детей с расстройствами аутистического спектра на территории Свердловской области (аутизм-урал.рф) и на сайте ГБОУ «Речевой центр» (rc.uralschool.ru).
Обязательна регистрация на консультацию по ссылке: https://forms.gle/wT9Eeh4ks7kXJxNF6
Вход на консультацию по ссылке на платформе Zoom в указанное время по интересующей теме: https://us02web.zoom.us/j/7872104956. 
Идентификатор конференции: 787 210 4956.
Управление образования просит довести информацию до заинтересованных работников и специалистов общеобразовательных организаций, а также до родителей  (законных представителей) обучающихся.
По вопросам обращаться к методисту РРЦ РАС Елене Владимировне Котловой по телефону: 8-922-176-06-61 и электронной почте: rrc
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Приложение: на 5 л. в 1 экз.
Начальник Управления образования 
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